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legesnek tartom e helyen cs ez alka­
lommal feszegetni.

Vagy meg volt azzal valaki elé-

A szerkesztőség :
Wallner-lele ház, a tó partján, hova a lap szellemi 

illető közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Mélyen tisztelt olvasóközönség!
Lapunk más helyén értesül a mélyen 

tisztelt olvasó a szerkesztőségben be­
következő változásról.

Amikor ezt nyilvánosságra hozzuk, 
megragadom az alkalmat, hogy e 
helyről első és utolsó Ízben a mi 
helyett mint én szóljak tisztelt olva­
sóinkhoz és kedves munkatársainkhoz.

Vájjon mit szólhatnék ez alkalom­
mal egyebet a köszönet, a hála jó­
lehet egyszerű, de igaz, őszinte sza 
vainál ! Köszönettel tartozom a m. t. 
közönségnek az érdeklődésért, melylyel 
a lap szerény munkásságát kisérte; 
az erkölcsi támogatásért, melylyel an­
nak közjóra való törekvését előmoz­
dította. Hálás köszönetét mondok ked­
ves munkalársaimnak is, kik oly buz­
gón és fáradhatlanul segítettek felada­
tom teljesítésében, kik oly önzetlenül, 
csupán a szép, jó és igaz iránt való 
előszeretetből munkálkodtak lapunk 
hasábjain.

Teljes megnyugvással teszem le 
szerkesztői toliamat. Megnyugvással, 
mert gyakorlott, munkás kéz veszi 
azt át ; továbbá, mert megelégedéssel, 
megnyugvással tölt el az a tudat, 
hogy bár gyenge erővel, de teljes 
igyekezettel iparkodtam feladatomnak, 
mindenkor megfelelni.

Hogy mennyiben sikerült az : feles- !

gedve, vagy nem. Ha igen, úgy fe­
lesleges a további bizonyitgatas. Ha 
pedig nem, úgy még inkább.

Szerkesztői tisztemet azzal az óhaj­
jal teszem le : vajha sikerült volna 
munkásságunkkal Tapolcza és a vi­
dék szellemi és anyagi jólétének épü­
letéhez csak egy porszemnyivel is hoz­
zájárulnunk.

Tapolcza, 1903. deczember 25.
Hazafias üdvözlettel :

Kollányi Ödön.

Karácsony.
Üdvöz légy, Karácsony, szeretet 

ünnepe. Teljék meg fényeddel a szív, 
a lélek, hogy gyarló mivoltunkból 
kivetkőzve, szent áhitat toluljon ajka­
inkra. Szüneteljen az örökös vívódás, 
rakjuk le a létért való küzdelem fegy­
vereit erre a rövid időre s barát a 
baráttal, testvér a testvérrel egyesülve 
dicsőítse a magasztos isteni kegyet. 
Lebegjen mindenki lelki szeme előtt 
a legtökéletesebb ember mennyei alak­
ja, aki születésével kiemelte az em­
beriséget a bűn hínárjából és vérével 
megváltá az örök életnek, a mennyei 
üdvösségnek.

Az ő tanítása, az ő eszményisege

szálljon meg bennünket, hogy köves­
sük az igaz utat, mely helyes, a bol­
dog élethez vezeti még a bűnöst is. 
Kövessük igéit, melyek megtisztítanak 
minden önző érzelemtől, és teljes meg- 
eiegedest nyújtanak.

Ilyenkor, mikor Karácsony angyala 
az ő csillogó, vakító díszében leszáll 
hozzánk a földre, hogy békét, nyu­
godalmat terítsen reá, — a hosszú, 
áldatlan küzdelmek után oly jól esik 
magunkba merülni és elmélkednünk 
az örök igazságról, az égi szeretctről 

; Szinte íelüdülünk a karácsonyfa lo- 
! bogó lángjai alatt s a megfakult lélek 
1 is fölenged s gyermeki kedélylyel ör­

vendezik e szent napnak, amely arra 
emlékezteti az embereket, hogy az is­
teni gondviselés fölöttünk lebeg örök­
ké és hogy senkinek sem szabad attól 
hideg közönynyel elfordulnia. Hiszen 
oly boldogító tudat erezni, meggyőző­
désben élni a felől, hogy fölöttünk 
egy láthatatlan, isteni kéz intézi a 

. világ sorát, akinek csak kedve tellik 
í az emberiségben, aki még az árvát, a 

védtelent sem hagyja el, atyja és jóa­
karója mindenkinek, aki jótéteményeit 
jóval fizeti meg es a rosszért — meg 
tud bocsátani. Kell-e annal megnyug­
tatóbb érzelem, hogy senkisem el hi­
ába, hogy a becsületes munka a ha­
lállal nein vész ködbe, nem foszlik 
el, hanem odafönn számon kéri a 
Mindenség Ura és reszt adni neki a
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Krisztus született . . .
A „Tapolczai Lapok“ eredeti tátvzaja.

És betelt az Ur akaratja :
Krisztusban a szeretet napja.
Kigyult az árva föld felett,
Hogy teljesüljön az ígéret.
Mely után a tévelygő lélek,
Évezredek során epedt.
Krisztus ! született Alleluja !

Nincs immár a föld kerekségén, 
Egyéb halandó Isten képén.
Mind, egy atyának gyermeki.
S nincs más szeretet, csak amelyben, 
Igaz testvéri érzelemben,
Az ember embert öleli . . .
Krisztus ssületett Alleluja 1

Eljött. Meghalt. Es égbe szállá,
Élete úgy, miként halála.
Egykint Isten fiára vall.
Szent emlékét szivünkbe véste,
A lélek földi szenvedése.
Halálban örökdiadal.
Krisztus született Allelüja 1

Maholnap már kétezer éve,
Nyitott utat Krisztus az égbe.
Hogy üdvözöljön a világ.
És. ne szálljon az ember lelke,
Miként a füst, a légbe szerte,

Ha szetlobbant immár a láng.
Krisztus született Allelüja !

Krisztus ki ma földre jövel el,
Hogy minket az égbe vezérelj,
Csak arra kérünk e napon,
Ha majd az éj szemiini< lezárja,
Igaz hitben kelhessen szárnyra.
Lelkünk az égbe utadon 1 
Krisztus született Alleluia !

Á F

Betlehemes játék.
j A karácsonyest békés, nyugalmas csendje 

elboritá az egész vidéket. Fehér hólepel 
csillogott mindenfelé, vegtelen szelességben 
és még mindig hulltak, szállongtak reá a 
csillámló, kristályos hópihék. Mintha a min­
denség elszenderedett volna, semmi zaj nem 
zavarta a csöndesség harmóniáját; mindenbe 
egybeolvadt, mindenre ráborult a fenséges 
éjszaka. A mécsesek, az apró gyertyák már 
javában lobogtak ; mosolygó, pajzán fényük 
kiviláglott a sötétségbe, mintha enyelegvc 
mondaná:

— Itt az én árnyékomban van a béke, a 
szeretet. A hivő lelkek engem vesznek körül, 
itt elmélkednek az égi fényességről, az isteni 
gondviselésről, a Megváltó születéséről. . . 
Zsolozsma csendül föl ajkukon és megtisz­
tulnak attól a salaktól, amelyet te sötét éj 
reávetsz. . ,

A bethlehemesek már megindultak, hogy 
gyönyörködést nyújtsanak szinjátékukkal. 
Elől egy halvány ifjúval, aki királyi ornátus-

I ban szegte a csikorgó utat. . . A többiek 
; mind vigak valának, <5 szomorú. . A többi 

tudott kaczugni, neki sírásra állt a szeme. . .
A grófi kastély leié tartottak.
A büszke, középkori vár-stylusban épült 

lak merően sötét volt. Lakója, az öreg, visz- 
szavonult gróf, meg a cselédsége. A lak ka­
puja örökké zárva koldusnak, gazdagnak 
egyaránt

} A hires mágnás-család utolsó ivadéka élte 
benne sanyarú eleiének hátramaradt részét, 
sehová nem látták járni, senkivel nem hal- 

: lották bizalmasan szoba elegyedni, mindig 
magában s mindig a magányé volt.

Odaérkeztek. A csöngetésre egy öreg szolga 
ténfergett a kapuhoz.

— Kik vagytok ?
— Bethlehemesek
— Hát várjatok ! Majd megkérdezem a 

méltóságos urat, hogy jöhettek-e, vagy ló­
duljatok.

— Ejnye, bátyám, de istentelen beszéde 
van kelmédnek ; — szólt a vezető. A szere­
tet ünnepén agyszer már kijózanodhatna.

Csitt, mert be nem jöttök !
Kis vártáivá visszatér az öreg, kaput nyit 

és szép sorjában belép a bethlehemes sereg.
— A méltóságos ur kívánja hallani. Men­

jetek föl. . . De kárt ne tegyetek semmiben, 
mert különben . . . Aztán ha készen vagy­
tok odafenn, hát majd kerüljetek hozzám. . . 
Hu jól csináljátok, mézes gubát is kaptok.

No, igy, csak menjetek, ezen az ajtón, oszt’ 
egyenesen.

Ügygyol-bajjal csak eljutottak a grófhoz.
Ennek szigorú, kémény tekintete egy perezre
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zavartalan, vég nélküli boldogságból, 
amelyért egy tövisekkel behintett 
hosszú utat kellett megtennie.

Gondolkodjunk, mélyedjünk el a 
teremtés alakulásába, az élet törvé­
nyeibe és leomlik, összeroppan az 
atheizmus sötét, vigasztalan, rozoga 
épülete. Mert a legnagyobb bűnt kö­
veti el, aki megfosztja az enberiséget 
hitétől, reménységétől, ne vegyük el 
tőle a melengető, éltet adó napot, a 
melynek világában megfürdik elcsigá­
zott lelke, hogy megtisztulva, a hit 
fegyvereivel újra e küzdelembe álljon. 
A földön csak úgy lehet testvériség, 
szabadság, ha cselekedeteinket saját 
magunk mérlegeljük a hit törvényei 
szerint.

Azért légy üdvöz, szeretet ünnepe, 
szent Karácsony ! Zománczoddal vond 
be lelkünket, űzd el közülünk a tunya 
éjszakát és szórjad el fényed palotába, 
kunyhóba egyaiánt! Csittitsad el a 
panaszszót, a jajkiáltást, adj’ enyhülést 
és vigaszt! Ne érezze senki, ne nehe­
züljön senkire az a fájó tudat, hogy 
az ő sorsa mostohább másokénál, 
tűnjön el egy napra minden fájdalom, 
hogy zavartalan harmónia boruljon a 
világra; hogy boldogság, megelége­
dettség derüljön mindenfelé.

Röppenjen el mindenkinek ajkáról 
egy-egy hálaadó fohász a királyok ki­
rályához, a ki elküldé az emberi­
ségnek az örök eszménységet: a Meg­
váltót. E szent napon született 0 ; 
nem bíborban, aranyban, hanem 
egyszerű jászolban és onnan indult 
az eszme megjárni világutját.

Legyen az ünnep az eszményiség 
ünnepe, a mely legtökéletesebb for­
mában, a Megváltóban jutott kifeje­
zésre, a kit e szent napon küldött le 
a földre az Örökkévaló, hogy a népek 
szivébe szeretetet és hitet hintsen.

Üdvöz légy, Karácsony !

Veszedelem gazdasági életünkben.
Aligha létezik Európában ország, a melyet

fölengedett. Gyermekkora óta nem látott Beth- 
lehemes játékot, most látni óhajtotta. . . Az­
óta sok, sok idő telt el ; a haja megfakult, 
az ifjúi érzések ellobogtak, az elet zománcza 
megkopott, mi sem maradt meg a hajdanból, 
minden átalakult, minden ködbe omlott.

És gyermeki kedélylyel, üdén nézte, bá­
multa a misztériumot, a bibliai játékot. . . 
És szemlélte a csapat vezetőjét, azt a hal­
vány, bánatos ifjút, aki oly értelmesen, oly 
szívhez szólóan mondotta el az ódon szöve­
get, aki úgy hasonlított valakire, de hogy 
kire, azt még maga sem tudta. Gondolkozott, 
hátha kitalálja. Már nem is a játékot ügyelte, 
hanem a díszes öltözetű napkelet királyát, 
aki ep hódolatát fejezi ki a Megváltónak. A 
bethlehemes játék véget ért.

A gróf megelégedése jeléül bőkezűen jutal­
mazta meg az ifjú csapatot, Azután elkül­
dött« a gyermekeket, de a szomorkodó ifjút 
ott marasztotta, aki nem tudta ezt mire vélni 
es meglepődve állt a küszöbön. A gróf hozzá 
lépett.

—■ Ugy-e, fiam, Kendi Ágnes magzatja 
vagy ?

— Az övé!
— Van apád?
— Meghalt!
— Honnan tudod?
— Megmondta az édes anyám. És mindig 

sirt, ha emlékezett reá. En nem láttam, nem 
ismertem soha, de azért nagyon szeretem.

A gróf elfordult. A szemére tódult könye- 
ket sietve, észrevétlenül törölte le. S valami 
kimondhatatlan fájdalom marczangolta szivét.

j lakossága olyan hőn, oly áldozatra készen 
szeretne, mint hazánkat. A hazafiság, kivált 
pedig a föláldozó, első erénye a magyarnak.

Sokkal hathatósabbnak tartanók azonban 
azt a hazafiságot, mely abból állana, hogy a 
hazáért egyetlen egy órát se töltene az em­
ber haszontalan vitatkozásokkal, hanem e 
helyett annál buzgóbban iparkodnék az or­
szág hatalmát öregbíteni s pedig azzal, hogy 
a gazdász saját gazdaságán igyekeznék föl­
jebb vergődni; a kereskedő a föld terményei- 
nyeinek megfelelő értékesítését keresné és 
eszközölné ki, az iparos pedig szakmájában 
mindjobban tökéletesbülvén. gazdag jövedelmi 
forrást teremtene az országnak.

Magyarországra nézve az a legjótékonyabb 
hazafiság, mely szerint ki-ki magán utón, 
erkölcsileg megengedett módon, a mennyire 
teheti, gazdasága gyarapításán s a művelt­
ségi kör szélesbitésén fáradozik.

„Magyarország lesz." De nemzeti es poli­
tika; önnállóságnak teljes mértékben csak 
akkor fog örvendhetni, ha nemzetgazdasága 
a virágzás magas fokára jut. Állami és nem­
zeti létezése ettől függ s pedig nem csekély 
mértékben.

S minő kilátással kecsegtet hazánk gaz­
dasági életének közeli jövője ? Ha a jelen 
helyzettel mérlegeljük, ha látjuk azt a véget 
nem érő szóharezot, azt a hercze-hurczát, 
melynek hatása alatt gazdaságunk szenved 
leginkább, úgy elszomorodva, csüggetegen 
nézünk jövőnk elé.

A baj, melyet a tétlenség okoz, két irány­
ban nyilvánul. Az egyik az, hogy megaka­
dályozván az állami beruházások törvényes 
elrendelését, gátat vetnek a gazdasági fej­
lődés elé, lehetetlenné tévén az utak, vas­
utak, és csatornák építését, megakadályozzák I 
az áruk forgalmának gyorsabb, olcsóbb le­
bonyolítását, mi által megbontják verseny- 
képességüket.

Mem kevésbé fontos, sőt talán ennél is 
jelentékenyebb a másik baj. A gazdasági 
élet is olyan, mint sok más dolog, a melyben 
ha nincs haladás, akkor visszaesés áll be. A 
két évi jó termés nem volt elég arra, hogy 
ujj ab b vállalatokat hozzon létre, hogy fel- 
éleszsze a vállalkozási kedvet. A világ gaz­
dasági viszonyai ma olyanok, hogy egyik 
ország sem zárkózhatik el a másiktól, hogy 
minden ország termelésének fölöslege szá­
mára biztosítsa magának a külföldi piaczo- 
kat, mert csakis a külföldről, az oda kivitt 
árukért kapott pénzén vásárolhatja meg az 
onnan behozott árut, különben saját országa 
tőkéjét költi el.

Vájjon ki merne újabb vállalatot létesí­
teni, gyárat alapítani, mikor nem tudja,

Aztán, hogy az

irgalom 
a szom-

— Miből éltek ?
— Munkába jártunk, 

edes anyám beteg lett .
— Hát beteg ? — kérdé a gróf.
■— Nagybeteg. Az Istennél van a 

bajára ; —• igy hallottam susogni 
szádban. S nekem magára kellett őt hagy­
nom, hogy pénzt hozhassak gyógyszerre, or­
vosra.

— S hátha azt mondanám, hogy én va­
gyok az apád, nálam maradnál ?

— Édes anyámat el nem hagyom a vilá­
gért sem. Aztán, hogy apám volna a méltó- 
ságos ur ? Edes anyám nem hazudik ; ő azt 
mondta, apám meghalt, én meg imádkozom 
csendes nyugodalmáért, lelki üdvéért.

Mély csend lett. Kívül sikongott a szél és 
zörgette az ablakokat. Atya és fiú egymásra 
néztek, merően, hosszasan. .

Egyszerre becsendült a lélekharang szava, 
Átható hangja keresztültört az éjszaka fekete 
tömegén. . .

Mindketten térdre borultak és zokogva 
imádkoztak a haldoklóért.

A fiú aztán kitámolygott a szobából, ment, 
rohant, hogy elérje a halált. . . S valaki kö­
vette, hogy el ne késsen ; még nedves volt 
az arcza a könytől. . .

Sietve mentek. . . MÜr eltűntek az éjsza­
kába. .

Es a lélekharang csak csengett, lassan az 
is elhalt.

A bethlehem-sek meg folytatták utjokat, 
teli kézzel, örvendezve.

Ausztriával megkötjük-e az uj kiegyezést, 
vagy pedig az önnálló vámterületet rendez­
zük be.

Ez a bizonytalanság nagy veszedelmeket 
rejt méhében, ez az, mely végzetessé válhat. 
A gyakorlati élet csak tényekkel számolhat 
és az ország gazdasági jóléte megköveteli, 
hogy gyakorlatilag számoljunk.

KÖZ8AZBASÁ8.
Hogyan lehet a búza megfagyását 

meggátolni ?
Az utóbbi évek, s különösen a múlt év 

szigorú tele ugyancsak megviselte az őszi 
vetéseket, amelyek helyenként annyit szen­
vedtek, hogy az aratás alkalmával alig valami 
termést adtak. Ezen körülmény eredményezte, 
hogy több szakember tanulmány tárgyává 
tette azt a kérdést, hogyan lehetne a gabona­
félék kifagyása ellen legjobban védekezni. Az 
ezúton keletkezett észleleteket a következők­
ben lehet összefoglalni :

A búza ellentálló képességére mindenek 
előtt a talaj megmunkálása van befolyással. 
Nagyon sokan azt tapasztalták, hogy azon 
búza, amely teljesen porhanyó talajban ősz- 
szel igen sikerült, tavaszra teljesen kipusz­
tult ; ellenben a mellette levő göröngyös ta­
lajon a búza igen jól kitelelt. Miután ez szá­
mos helyen észleltetett, azon következtetésre 
lehet jutni, hogy olyan helyeken, ahol a fagy 
károkat tesz, az őszi vetések alá nem indo­
kolt a talajnak porhanyóra való előmunkálása.

Épen úgy, mint a talaj megmunkálása be­
folyással van a búza fagy ál lóságára, a vetés 
ideje is. A németországi tapasztalatok sze­
rint nem a korán vetett, erőteljesen fe]lődött, 
hanem a késő vetésű gyenge búzatáblák te­
leltek át jobban s azért a Rajna vidékén azt 
tartják, hogy amely búza nincs elvetve ok­
tóberben, azt jobb ha deczemberben vetjük. 
Szabályt ebből nagyon természetes nem sza­
bad alkotni, mert amúgy sem lehet minden 
búzatáblát egyszerre bevetni, de meg deczem­
berben többnyire olyan idő van, hogy az eke 
is kifagy a talajból, mégis ezen tapasztalatok 
azt mutatják, hogy a kései vetéseket nem 
kell annyira féltenünk, mint a koraiakat. Ta- 
pasztaltatott azután, hogy a mélyen vetett 
búza fagyállóbb, mint a sekélyen vetett és 
hogy különösen a felfagyás ellen lehet a mély 
vetéssel védekezni. Az is tapasztaltatott, hogy 
a nyirkos földbe vetett búza jobban áttelel, 
mint a száraz földbe vetett.

Minél közelebb van tehát a buzavetés ideje 
a télhez, annál biztosabb annak fagyálló ké­
pessége. Az igen korán vagy későn vetett 
búza [biztossabban áttelel, mint a közepes 
időben áttelelt. A talaj elkészítésekor vetés 
előtt ne lazítsuk meg a talajt, túlságos mé­
lyen vessünk, hogy a csírázó búza gyökerei 
hamar erősebb támpontot találjanak. A talaj 
felületét ne egyengessük 'el nagyon, hanem 
inkább hagyjuk göröngyösen. A nedves idő­
ben vetett búza fagyállóbb lesz.

A kifagyásról szólva meg kell emlékez­
nünk az őszi vetések tavaszi kezeléséről is. 
Az első faladat az, hogy amint a talaj fel- 
lülete kissé szikkadt, hengerezzünk, azután 
pedig néhány nap múlva boronáljunk és 
később, ha esőzés után ismét szikkad a ta­
laj, tanácsos ezen élj árát még egyszer meg­
ismételni. Gyenge vetésekre tanácsos chilisa­
létromot (25 kilogramm kataszter holdankint) 
szóratni a második boronálás alkalmával. A 
hengerezés nemcsak lenyomja a növényeket, 
a talajba, hanem el is simítja azt, úgy hogy 
a borona nem ugrál, és nem szakit ki sok 
növényt.

Hogy milyen kedvező hatása a vetésnek 
tavaszi hengerezése és boronálása, azt az 
ilyen módon kezelt gyors és szemmellátha- 
tóan erős lejlódésc kézzelfoghatóan mutatja.

Sokan a rosszul áttelelt ritka őszi búza 
közé tavaszi búzát vetnek, ami pedig nagy 
hiba, mert ez utóbbi sohasem tud az őszi 
búza között normálisan fejlődni, kalászai 
aprók maradnak, nem érik együtt az ősszi 
búzával, ezért ha az ősszi búza annyira 
gyenge, hogy a fentebb vázolt eljárással nem 
lehet rendbe hozni, inkább szántsuk ki s 
vessünk helyette tavaszi búzát, semhogy a 
kettőt összekeverjük.

m
m
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Mélyen tisztelt olvasóinknak és 
munkatársaitoknak boldog karácso­
nyi ünnepeket kívánunk!

Főispáni kinevezés. Ő Felsége Jan- 
kovich László gróf dr. főispán távo­
zásával Zalavármegye főispánjává Her- 
telendy Ferencz kerületünk országgyű­
lési képviselőjét nevezte ki. Hertelendy 
Ferencz távozását sajnálattal vesz­
tük, mert ő benne a vidék önzetlen 
és hathatós pártfogóját veszítjük el, 
ki legjobban ismerte bajainkat és köz­
benjárásával és pártfogásával önzetle­
nül munkálkodott vidékünk érdekeben. 
De ha távozik is, a miénk lesz továb­
bá is, mert köztünk marad. S midőn 
őt a királyi kegy Zalavármegye főis­
pán i székébe ülteti, szívből üdvözöl­
jük, kérve, hogy e vidék érdekeit vi­
selje tovább is szivén úgy, mind ed­
dig. Mint értesülünk, helyebe kerüle­
tünkben Makfalvay Géza földmivelés- 
ügyi államtitkár lep fel képviselőjelölt- 
tül.

Szerkesztő változás. Lapunk feje­
zetében búcsúzik Kollányi Ödön szer­
kesztői tisztétől. Újévtől kezdve a 
szerkesztést lapunk régi munkatársa 
Szigethy Ödön fogja átvenni.

Karácsonyi segélyek éz karácsoyfa ün­
nepély. A „Vöröskereszt-egyesület“ tapolczai 
fiék egylete folyó hó 24-én délelőtt 10 óra­
kor osztotta ki a községháza tanácstermében 
a karácsonyi segélyeket. A kiosztást dr. Kovács 
Vilmosné mint pénztáros és Ley József plébá­
nos szentszéki ülnök mint elnök eszközölték. 
Kiosztatott 60 szegény között 165 korona 1—3 
koronás adományokban. A megjelentek mind­
annyian részesültek segélyben, mert hisz a 
a szív ilyenkor talán az arra méltatlantól 
sem tudja a segélyt megtagadni. Jutalma lesz 
a felebaráti szeretet ápolásán munkálkodó 
egyesület minden tagjának ama örömérzet, 
mely a segélyezettek szivébén kél az egye­
sület nemesszivü tagjai iránt..

Karácsonyfa-ünnepély és a rukakiosztás. 
A róm. kath kisdedódoda nagytermében lé­
lekemelő ünnepély folyt le f. hő 24-en dél­
után 2 órakor, A kisdedek nagy számban 
megjelent szülei, a kath. nőegylett tagjai es 
sok résztvevő előtt. A csillogó karácsonyfa 
kisdedek örömtől sugárzó arczait tükröztette 
vissza. Sok alkalmi versecske értelmes el­
mondása és örvendetes karácsonyi dallamok 
elzengése után kiosztották a kisdedek részé­
re az adakozásból begyült ajándékokat Majd 
a nőegyesület áltál a szegény iskolás fiuk 
és leányok részére készített ruhakiosztás kö­
vetkezett mit Csendes Józsefné elnőknő, Vas- 
tagh Jánosné pénztárosáé eszközöltek. Úgy 
a flu- mint a leánygermekek részéről egy- 
egy társai nevében megköszönte a nőegylet 
adományát. 21 fiú kapott csizmát, 21 leány 
czipőt és 13 leány ruhát, melynek varrását 
a nőegylet tagjai végezték. Ezenkívül min­
den gyermek kapott egy-egy csomag vegyes 
czukorsüteményt. Ugyancsak a kath. nőegy­
let 50 házi szegényt részesített 3—3 koro­
na szgélyben és kiosztott 4 m3 tűzifát. Rész­
ben ajándékkal, részben pénzsegéllyel já­
rult a kisdedek karácsonyfájához Ley József 1 
plébános szentszéki ülnök, Glazer Sándorné, 
az Irgalmas Nővérek zárdafőnöknője, Flieg 
József és Takács Géza. A lefolyt szép ün- J 
nepély a szegények segélyezése már magá- j 
ban hordja a nemes tett jutalmát, de legyen j 
jutalma a kath. nőegylet és a nemes szivii i 
adakozóknak a szeretet ünnepén ama édes 
tudat, hogy adományával sok szenvedő kö- 
nyét törölte le és szerzett örömet a Megváltó 
születésének ünnepén.

Kitüntetett gyümölczfatenyésztö. A ma­
gyar földhitelintézet a hazai gyümölcsfate­
nyésztés terjesztése és megkedveltetése érde­
kében kifejtett működés elismerésére és a köz­
ségi faiskolák okszerű kezelőinek megjutal-
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mazasára evenkint dijakat tűz ki, melyeknek 
odaítélését a foldmivelési kormányra bízza 
A tolyo evre kitűzött dijak közül egyik 200 
koronás dijat Szigethy Ödön, Tapolcza köz- 
seg faiskolájának kezelője és kerületi faiskola- 
felügyelő nyerte el. A jutalmat a kitüntető 
es elismerő oklevél kíséretében nevezett fa­
iskolafelügyelőnek vármegyénk kir. tanfelü­
gyelője lógja egy községi ünnepélyes gyűlés 
alkalmával átadni. A kitüntetésben a közér- 
dekii munkásság elismerő jutalmazását látjuk 
miben Szigethy Ödön már másodízben ré- 1 
fésül, mit a felügyelete alatt lévő községi 
faiskola okszerű kezeléseert és az abból ki­
kéi ült szép gyümölcsfák előállításáért kiér­
demelt.

Ujonezozás, Amióta az ex-lex tart, az 
ujonezozásra legalább hat rendelet jelent 
meg s mindegyik más terminust tűzött ki.
A legújabb rendelet oda utasítja a hatósá­
gokat, hogy az ujonezozási tervet olyképen 
csinálják meg, hogy a fősorozás deczember 
28-ától 1904. január 31-éig megtörténhessen, 
avagy, ha ezen időre az ujoncz-törvényjavas- 
lat meg nem szavaztatnék, gondoskodjanak 
oly beosztásról is, mely szerint az 1903 
évi ujonezok 1904. január 4-étől február 
6-áig legyenek sor alá állíthatók. Bizony ke­
serves lesz a legénységnek a rossz időben, 
esetleg nagy hidegben a sorozó bizottságok 
székhelyére bevonulni. Aligha veri fel az ut- 
czák csendjét a oesorozottak hangos dalolása.

Uj politikai hetilap. A Keszthelyen meg­
jelenő „Balatonvidék“ czimü hetilap, mely 
társadalmi téren eddig is derék munkálkodást 
tejtett ki, legutóbbi számában politikai lappá 
lett.

A tisztviselők fizetési pótlékai. A tiszt­
viselők fizetésének rendezése régóta vajúdó 
kérdés. Egy ízben már majdnem megszületett, 
de a mamáját agyonobstruálták s vele együtt 
kimúlt a magzat is. A kormány tehát addig 
is, mig uj törvényt alkothat a majdan végleg 
paczifikálandó ház, a jogos remények fejében 
csinált adósságok törlesztésére a költségve­
tésbe felvett 16 millió koronát, vagy legalább 
is ennek jó részét pótlék czimén fel fogja 
osztani az állami tisztviselők között. A köz- 
igazgatási tisztviselők és a felekezeti tanítók 
és tanárok adósságainak törlesztéséről csak 
a jövő évben történik gondoskodás.

Csendőrőrs Kapolcson. A székesfehérvári 
VI. kér. csendőrparancsnokság Kapolcson 5 
tagból álló őrsöt állított fel, melynek követ­
keztében a nyirádi őrsnek tapolczai része a 
kapolcsi őrshöz osztatott be. Az őrs folyó 
hó 18-ika óta működik.

A tapolczai m. kir. vinczellériskola év- 
zá.ó vizsgája f. hó 10 én tartatott meg az i 
intézet tantermében. A vizsgálatot Tus Antal 
vinczellériskolai igazgató vezette. A nővén- i 
dékek általában igen szépen, értelmesen felel- : 
tek, sajnos azonban, hogy eme, községünk 
lakosságának még mindig tanulságos vizsgá­
lat a legnagyobb részvétlenségben részesült, j 
Bedig még mindig sokat lehet az ily szak- 
vizsgálaton nekünk tapolczaiaknak tanulnunk, 
de másként meg mennyire ösztönzi a nővén- ; 
dékat is a közönség megjelenése, ha látja, I 
hogy a számonkérő órában érdeklődnek tu­
dása iránt. A vizsgálaton jelen voltak' Ulicsny 
Károly Csáktornyái m. kir. szőlészeti és bo- ! 
rászati felügyelő, dr. Sághváry Jenő szolgn- 
biró és Szigethy Ödön gazdasági ismétlő is­
kolai tanító. A vizsgálat után Tus Antal igaz­
gató szép beszédet intézett az iskolából tá 
vozó növendékekhez, munkásságra, becsüle­
tes, józan életre buzdítva őket. Majd köszö­
netét mohdva az előadó tanároknak, a nagy- 
kanizsai takarékpénztár adományát, egy 20 
koronás aranyat mint egyik legszorgalmasabb j 
növendéknek, Bimbó Lajosnak átadta.

A mi postahivatalunk. A múlt héten egy 
fővárosi úriember járt községünkben, honnan 
egy sürgős táviratot óhajtott feladni. Tapasz­
talatait Így beszéli el : Nagy keresés után 
végre megtaláltam a po tahivatalt egy félre­
eső utcza alacsony, sötét helyisége képében, 
ami talán elég volna egy falusi postaforga- ' 
lom lebonyolítására, de Tapolcza élénk for­
galmának teljesen elégtelen. Itt a hivatalos 
helyiséggel egy szobában, romlott levegőben 
ember ember hátán tolong az elsőbbségért. 
Végre egy jó félórai várakozás után sikerült 
— úgymond — feladni a táviratot. Vendé-

... ___________ Deczember 25,
giink megígérte, hogy jhivatalos útjában sze­
mélyesen tesz jelentést az illető postaigazga­
tóságnál a tapolczai postahivatal állapotáról, 
( sax köszönet, ha eljárásának sikere lesz.

1 ső- Ki ilyenkor már megszokott hó he­
lyett, hetek óta bokáig érő locs-pocsban já- 
lunk. A szekéruton pedig valóságos sárfolyó 
vonul végig, A szőlőkbe hordott tragya ér- 
tékes alkatrészeit a viz lassan leszállítja a 
tőidbe. Ezért a gazdák valami nagyon nem 
haiagusznak az esőre, ámbár ők is meggyő­
ződtek arról, hogy nem ártana, ha a tél a 
szokott poézisével beköszöntene.

Állami facsemeték adományozása. Az 
állam által lentartott facsemetekertekből az 
1904. évi tavaszi és őszi erdősítésekhez 
szükséges csemetekészletek a földművelésügyi 
miniszter által rendelkezésre bocsáttatnak. Az 
illető igényjogosultak ez iránti kérvényüket 
az erdőgondnokságok utján kötelesek be­
nyújtani ; a részletes teltételek ott meg is 
tudhatok.

Elvi határozat A vadászebekre is áll az 
az általános szabály,, hogy gazdáik kötelesek 
azokra akként felügyelni, vagy felügyeltetni, 
hogy idegen vadászterületeken magukban ne 
kóboroljanak es a vádászatra jogosultnak 
saját vadászterületén talált idegen vadász­
ebeket csak akkor nem szabad lelőni, ha 
azok gazdáikkal, illetve azok környezetében 
vannak, a kiknek gondozása és felügyelete 
alatt állanak, vagy azoktól vadászat köz­
ben távoznak el és mennek át idegen vadász- 
területre.

Rakonezátlankodó legények. A múlt na­
pok egyik estéjén, a lőuleza legélénkebb ré­
szén, két ittas állapotban levő legény a sétá­
lók általános megbotránkozására kinyitott 
késsel hadonászva és ordítozva dülöngött a 
járdán végig, leszorítva és veszélyeztetve a 
békés polgárokat. így haladtak végig a fő- 
utczán. Nem lehetne az ily, nálunk gyakran 
előforduló jeleneteket megszüntetni ?

A különös esztendő. A laikusok úgy 
tudják, hogy minden évben van egy leg­
hosszabb nap és van egy legrövidebb nap. 
Az idén azonban nem egy hanem két legrö­
videbb nap volt deczemcerben 22-én és 23-án. 
A téli napfordulás ugyanis akkor van, midőn 
a nap a Baktéritő körét eléri és ismét észak,- 
nak az egyenlítő felé fordul, ez pedig az 
idén deczember 22-ike és 23-ika közötti [éj­
jelen épen éj felkor volt, aminek következme- 
nye, hogy mind a két nap napfelkeltétől nap­
nyugtáig számítva egyenlő hosszú volt.

Ázsiai állapotok. Singapur kültelkeiről 
tudjuk, hogy ott az ember élete nem ér töb­
bet egy légyénél, de ha összehasonlítjuk azt 
helybeli közbiztonságunkkal bizony nem sok 
különbséget találunk, melyre egy újabb 
példa a folyó hó 23-án este 6 órakor a fó­
ti tezán végbement harczászati gyakorlat ; ki­
nek hőse ugyanaz akit lapunk hírrovatának 
más helyén említettünk, ez pedig Nyárondi 
János kőműves seged, ki az említett napon 
Márkus István régi haragosát a Kopstein-féle 
ház előtt megtámadta és éles késsel három 
sebet ejtett rajta. Márkust orvosi kezelés alá 
vették, sebe veszélyes, a vitézkedő Nyárondi 
azonban szabad lábon van, sőt azzal dicsek­
szik, hogy az ünnepek alatt még több hasonló 
hőstettet óhajt végbevinni. Nem jó volna az 
ipsét az ünnepek alatt egy kis hüs vezek­
lesre tenni ? Közbiztonság! jöjjön el a te 
országod !

Rákócyi-ünnepély. A keszthelyi iparosok 
dalköre folyó hó 31-én az Amazon szálló 
nagytermében zászlóalapja javara tánczczal 
és hangversenynyel egybekötött Rákóczi-ün- 
nepélyt rendez.

Svédgymnasztika Tapolczán. Magvasy 
Bál, országszerte ismert svédgymnastikai tor­
natanár folyó hó lü-ától 6 hétre terjedő tan­
folyamot nyitott a helybeli önkéntes tüzoltó- 
egyesület tanácstermében. Felhívást küldött 
szét, de személyes tapasztalatunk győzött 
meg arról, hogy Magvasy svédgimnasztikája 
úgy a beteg vagy gyenge, mint az erős és 
egézségesnek is jól eső, mert bármily foglalko­
zású ember legyen is az, annak minden iz­
mát a sokféle tornaeszköz használata igénybe 
veszi, a vérkeringést, az izmok petyhüdtségét 
felfrisiti. Hasznos voltát felismerve szép szám­
mal van a tanfolyamnak résztvevője.
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Uj egyesület Keszthelyen. Iparos Kör" 

czimen uj egyesület létesül Keszthelyen, mely 
alakuló gyűlését karácsony másod napján 
tartja.

Bortermelők Lapja czimen karácsonyra 
szőlőmiivelési és borászati hetilap indul 
meg, melyet a legjelesebb szakerők közre­
működésével Rombay Dezső ismert szakiró 
szerkeszt. Aki a lap iránt érdeklődik, kérjen 
a kiadóhivataltól (Budapest, Vili., Nap-utcza 
19.) mutatványszámot.

A mulatság vége. Zalaegerszegről Írják, 
hogy Zsohár imre alsólendvai körjegyző 
bejött Egerszegre, ahol barátai körében ze­
neszó mellett mulatott. Zsohár éjfél után a 
vig czimborák köréből kiszökött a kávéház­
ból és ittas fővel a városban elbódorgott. A 
város végén neki ment egy mély ároknak, 
belezuhant — és szörnyet halt. Neje és 
gyermekei siratják.

Hihetetlen, örvényes község sváb telepit- 
vény. A lakosság azonban teljesen jól be­
széli a magyar nyelvet, szokásaiban is ma­
gyarrá változott s, hazafias gondolkozásu. 
Ezért hihetetlennek hangzik az a hir, ame­
lyet kaptunk. Récsei Ferencz aszófői plébá­
nos az örvényes! templomban rendesen ma­
gyar prédikácziót szokott tartani, hogy a 
népet evvel is a magyar nyelvre szoktassa.
A hivek szívesen hallgatták a szónoklatokat 
s eszük ágában sem volt, hogy az Isten 
igéjének magyarul hirdetése ellen kifogást 
tegyenek. Úgy látszik azonban, hogy valami 
lelkiismeretlen izgató férkőzött Örvényesre s j 
izgatásnak tulajdonitó az, hogy a plébános­
nak levélben tudtára adta, miszerint nem 
küldenek érte kocsit, mert magyarul prédi­
kál. A jó svábok még azt is megírták, hogy 
nem adnak semmit a püspök utasítására, Az 
a legszebb a dologban, hogy az a néhány 
sváb tiszta magyarság közé van ékelve s 
még itt is megmeri koczkáztatni ezt a tünte­
tést.

Régi sírok. Gyarmathy Józset aszófői 
gazda szőlőjében forgatás közben néhány 
kősirra akadtak. A sírokban a csontvázak 
teljes épségban maradtak ugyan, de a sirok 
kétségtelenül nagyon régi eredetűek.

Furfangos csalók. Kél sógor, akik disz­
nót nem hizlaltak, de disznót ölni mégis 
akartak, egy sötét éjszakán két kövér kocát 
csaltak ki más gazda hidasából. Az egyiket 
szerencsésen feltették a kocsira, a másik 
azonban elkezdett visítani, amire a gazda 
gyufát gyújtogatott a szobában, hogy ki- 
nézzen az udvarra. A tolvajok azonban i 
r,em jöttek zavarba. Az egyik bezőrgetett a 
gazdához, hogy segisen feltenni a kocsiról 
megszökött disznót. A kocsi az ut közepén 
állott, egy disznó már ott röfögött a kasban, 
Bognár János tehát segített megfogni a meg­
szökött állatot. Meg elkérdezte azt is, hogy 
hová igyekeznek. A két ember azt mondta 
rá, hogy Kanizsára mennek hetivásárra, azu­
tán megköszönték a szívességet s elhajtattak. 
Bognár János pedig nyugodtan lefeküdt. Más­
nap ütötte a lejét : saját disznóját pakolta 
fel a szekérre.

Negyedszázados napilap. A Pesti Hírlap 
1903. deczember havában érte meg alapítása 
25-ik évfordulóját. Ez időalatt sok lapot lá­
tott születni és meghalni, mig ö maga dia­
dalmasan haladt előre, a törhetetlen és meg­
alkuvást nem ismerő szabadelvüság, demok­
ratikus világnézet és független meggyőző­
dés zászlajával. Így lett Magyarországnak 
magapság kétségbevonhatlanul legelterjedtebb 
lapjává. Ezt a nagy sikert főleg az magya­
rázza meg, hogy a Pestti Hírlap minden 
Párttól független, s mint ilyen szókimondó, 
bátor, ellenőre a kormánynak, pártoknak, 
hatóságoknak, politikai és társadalmi körök­
nek. 1 artalma leggazdagabb. Naponkint 32-10 
oldal terjedelemben jelenik meg, tehát jófor­
mán kétszer annyit ad olvasóinak, mint a 
többi napilap. S ez a tartalom válogatottan 
változatos, elsőrendű politikai és szépirodal­
mi Írók tollából. Főmunkatársai : Tóth Béla, 
Gárdonyi Géza, Kóbor Tamás, Murai Károly’ 
Bede Jób, Keltái Jenő (Ella), Szemere Atilla, 
b. Jósika Kálmán, Kézdi Kovács László s a 
tárczairók és írónők egész sora. A Pesti 
Hírlap az uj évtől kezdve egyszerre két re­
gényt közöl; eredetit Kóbor Tamástól s egy

Deczember 25.
szenzácziós külföldi regényt. Minden előfi­
zető díjtalanul és bérmentve kapja meg a 
Pesti Hírlap nagy képes naptárát, melynek az 
az előnye minden más ajándék-könyv felett, 
hogy egész éven át hasznát lehet venni. 
Szóval nem hiába a legkedveltebb, mert 
igazán a legtököletesebben szerkesztett lap 
ma a Pesti Hírlap s az ára mégis csak 7. 
korona negyedévre, 2 korona 40 fillér egy 
hóra. Kiadóhivatala: Budapest. V., Váczi- 
körut 78 szám.

STIGLITZ ARMIN
órás- és aranyműves

Tapolcza.
Pontos munkával jó 
és olcsó áruval szol­
gálni, ez az elve az 

elismert legjobb és legrégibb órás- 
és aranyművesnek:

Stiglitz Ármin.

FÜLÖP GÉZA
liádái' Tapolczán.

Elvállal jutányos árak mellett szak­
májába vágó munkákat: hordókat, ha­
dakat, úgy egyéb pincze-eszközöket.

Állandóan raktárt tart ezen czik- 
kekből.

Javításokat jutányosán elfogad.

CSILLAG FERENCZ
czipesz mester

TAPOLCZA
Fő-utcza (Gold-féle ház.)

--t*&&-•

Készít divatos úri , női- és gyermek­
lábbeliket. — valamint fajós lábakra
(orthopäd) czipöket — csinos é:: tartós 
kivitelben.
Javítások gyorsan és pontosan teljesit- 

tetnek.

PREÍSZ MANÓ
szobafestő és mázoló

Tapolczán.
Elvállalok minden e szakmába vágó műn- 

k“t, úgymint szobafestést, mázolást, tapé­
tázást, aranyozást és czimfestést.

FOGAK 
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávoli- 

' fása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 

1 mérsékelt árak és részletfizetésre is 
I elvállalja.

Brattan József, fogműves 
Tapolcza, főutcza volt Hoffmann-fále házban.

gZŐLŐRIRTOKOSOK figyelmébe ajánlom 
állandóan nagy választékú raktáromat, 

mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gé­
pekből u. m. : permetezők, szénkénegezők 
porozok, lepkefogó lámpák — továbbá a 
legnagyobb választék szőlőprésekben, azon­
kívül állandónagy raktárt tartok mindennemű 
mezőgazdasági gépekből.

PAUK VILMOS
vaskereskede.se Tapolcza.

HIBB ESÉSEI.

KELL DEZSŐ
oki. mérnök. Tapolcza fő utczae

Elvállal mindennemű felmérést es 
birtokrendezést, tervezéseket, vízépítő 
munkákat valamint szakveleményadast.

DÓDAY SÁNDOR épület- és butor-asz- 
talos tapolczán, keszi-uteza. Ajánlja 

újonnan berendezett bútor-raktárát úgy a 
legfinomabb, mint az olcsóbb fajta bútorok­
ból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfo­
gad minden léle épület- és bútor-asztalos 
munkát, úgy szintén javításokat a legjutá 
nyosabb árban.

LEGALKALMASABB:
Imakönyvek,

Diszművek,
Ifjúsági iratok, 

Levelezők,
Emlékkönyvek,

Költemények,
Levelezőlap albumok, 

Képes könyvek,
Levélpapírok 

díszes dobozokban
kaphatók

Lőwy B.
könyv- és papirkereskedésében

TAPOLCZA.
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Romlott borokat
dohos, penész vagy hordóizüeket 

és szaguakat
azonnal

és feltétlenül megjavít a

BONORAL
mely teljesen iz és szagnélküli folya­
dék s a bornak idegen Ízt nem ad.

A, BONORAL
úgy hat, mint valami derítő szer: a 
kellemetlen dohos izt tartalmazó alkat­
részeket (és csupán ezekei) a borból 
kiválasztja és magában tartja úgy, hogy 
egyszerű leiejtéssel a tiszta bortól el­
választható

Hatása biztos!
Ara egy hektóra 3 kor., öt hek­

tóra 14 kor.
használati utasítással együtt

Kapható :
Erdős Jenő

gyógyszerésznél. Egerben (Hevesmegye.)

Jorgo János
órás gyári raktár Wien III 4 Rennweg Nr. 75 B

heveit /olaj) elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen es bérmcnlve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás ózdijából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rás/edés teljesen kizárva.

Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított .»ráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7<87. sz. legolcsóbb legjobb strapácziúra nick.

keltőkben 86 órai járással frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz lő gr. 1 t'rt. 
7858. sz ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra iitómüvei 2 súlyai 130 cm.

magas * 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 j0
Szíveskedjék nevemre es házszámumra 75 K. 
pontosan figyelni.

Nincs többé tyúkszem!
Ha tyuK.szemétúl meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kiserlet a törvényesen védett és biz­

tosan ható

Denzinger
féle

„Viktória14 
tyúkszem 

kenöcscsel

a melylyel a legkeményebb tyúkszemtől lehet 
megszabadulni.

Kgy tégely ára 1 korona 30 H lér ; 1 kor. 50 
fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­

lálónál ;
Denzinger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista üzletben.

m

Báli selyen
<iyi házhoz 
fordultával.

^ móterenkint 60 Urajczár 
I tói, legfrissebb újdonsá­

gok. Frankó es vámmen- 
Gazdag mintaválaszték posta- 

4

Henneberg selyem-gyár Zürich

OOOGOOOOOOOOOOOO m ffi m m @ m m a @ © m u m @ a -:j

;x Ne vegyen senki

hangszert
mig

, 1-

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb Vepes érjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingven és bérmentve küldetik

Budapestről,
Király-utcza 44 I sz.

A n. é. közönség figyelmébe ajánlom 20 év óta fennálló

könyv- és papír kereskedésemet.
A lián d ó a n n a g y r a k tár:

a legújabb irodalmi termékekből, ifjúsági és diszmüvekből. Imakönyvek
minden vallásfelekezet részére.

író és rajzszerek nagy választékban, nyomtátvany-raktár, ügyvédek és
körjeg zöségek részére.

Megrendelek : pecsétnyomókat és ruggyantabélyegzőket.

D "
folyton uj anyaggal bővíteni úgy. hogy bármely kényes igényeket is

képes vagyok munkámmal kielégíteni.

KÖNYVKÖTÉSZETEMBEN
oly munkák készülnek, melyek bátran kiállják a versenyt nagyobb

városok ilynemű iparával.

L Ö W Y B.
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TAPOLCZAI LAPOK Dezzember 25.

Rum, Cognac, Szilvorium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszencziák és kom- 
pozicziókkal házilag */8 sőt */4 i ész­
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve.

Büros Gábor,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W. 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

tOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

MÉRLEG

BRAZAY KALMAN 
SÖSBORSZESZ 

KÉSZÍTMÉNYE

X

gyártmánokyról szóló képes árjegyzékemet, mely a legkülönfélébb :

O EGYENSÚLY, TIZEDES ÉS SZÁZADOS MÉR- 
LEGEK, GABONA, N

továbbá

O LEGEK, GABONA, MARHA, ÉS HÍDMÉRLEGEK, ő
Q továbbá jj!j|

O fyitelesitett sulyok és ürmértél^el^ U
X ábráit és árait tartalmazza, érdeklődőknek készséggel küldöm 
Q ingyen és bérmentve g
0 Siaszndít, fiibás nicitegcfi javítását etvá (ta icni, O

§ SCHOTOLA ERNŐ, BUDAPEST 8
O Fő-üzlet VI., FONCIERE-PALOTA. Gyár VI., RÉVAY-UTCZA 16. Q 
O saját ház Q

K

,l\ XL

- A

NAGY ÜVEG ÁRA-2 iíOft 
V/, KIS ÜVEG ÁRA-1 KO!?

Használati üiasilás
minden üveghez 
mellékelve van

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO oooB

a N

Fogorvos 

Dr. Kóródi Simon
állandóan rendel Tapolcán 

kivétel nélkül minden 
vasárnap és csütörtökön
Steiner Lipőt ur házában 
délelőtt 9-től délután 5

20-20
óráig.
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Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megviszgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) 
CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT 

ajánlja belföldi

GYÓGY COGNAC-ját
mely franczia módszer szerint készült és az általá­
nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állo­

mása ellenőrzése alatt áll.
VI palaczk 5 korona */2 palaczk 2 60 

10 palaczk rendelésénél 10°/0 engedmény.
Kapható: Tapolczán.

pOppER G V U L A füszerkereskedésüben; 
íjagijbani eladás a vidék részére 

S/\TJLER JÓZSEFNÉL Nagykaijizsan.

(/) P

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso- 
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.)

díjmentesen megvizsgáltatni. 1

X

05 j2 ffl
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I Osztálysorsjegyek í

Ő LÖWY B.
: kaphatók

könyv- és papír 
kereskedésében TAPOLCZÁN.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

v* - - ,x: t -j'f •
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TAPOLCZAI LAPOK

19 Ok . (2.évf.). jan. 3-dec. 25. 1-5: szám. Teljes.

A:
N;
Ei
H.
So
Mi
Itt
E8
Ej
lan jót, lalan rosszat hordoz méhébe ? 
Sikert kínál, de nem hagy-e majd cserbe ? 
Oh, nem siratjuk-e keseregve ?
Üres kezekkel még sem jő azért,
Ha nem is ad, de kínál pályabért :
Komor arczán egy csepp derű fakad, 
Minthogyha szólna : tiizzad rám magad,
A sorsod úgyis a kezembe téve,
Az embernek nincs joga, csak : reményre ! 
Az időben nincs úgy sem semmi kezdet, 
Csak pihenő, ha munkád belejezted.
. . . S a hajnalpir már föl mosolyog az

[égen,
Nincs benne uj, csupán olyan, mint — régen.

Láng Jenő

A Négyes és a soup^é^története.
Ugy-c kedves szerkesztő ur, elhiszi azt a 

, közmondást, hogy az adott szót be kell vál­
tani ? Miután nekem semmi ingatlan vagyo­
non! nincs, ingó vagyonon! pedig csak a 
„Tapolczai Lapok“ egy évi tiszteletpéldánya,

mondjunk, 
ív, úgy ez 
t vegyest, 

kelhetünk 
1, mert az 

tova, az 
tedve sze- 
ész életün- 
jn győze- 
sége. Ag- 
ozó évtől, 
következ-

i.
tan fehér 
■ jegyezni 
tudhatná ? 
isz olyan

ta utás be­
ire“ czimü

'1 a pinczér. 
em, tegnap 
attuk.)
/iz, három 
n.

i kávéház. 
t, hol van 
Megjegy- 

'ok ozson-
szemeiyhen.

Végre igazán segítségért esedeztem.
— Egy világrészt, vagy ha kell ötöt is 

adok egy ügyes és okos thémáért 1 !
Csakugyan megjött a mentő gondolat.
Elaludtam.
A thémát megálmodtam s mihelyt fölkel- : 

tcm, hozzáfogtam annak megörökítéséhez, a 
jövő nemzedék számára.

Erdélyben vagyunk.
Az a kies fekvésű város, melyben törté­

netünk lejátszódik, szép hegyiánczolat alatt 
terül el. A városkától körülbelül pár kilomé­
ternyire a szűk völgy tágas és regényes tér­
séggé terűi ; a természet minden elképzelhető 
szépségével bőségesen elárasztott vidék ez. ' 
Ehhez hasonlót ritka helyen lehet találni. A 
város végén a domboldalon egy pompás kas- í 
tély emelkedik.

Ez volt a Szent György kastély.
Ebben a városban egyes egyedül sétálgat-

Az aranyos Elvira bizonyosan már vár, de 
még nem illik menni, kora van.

De hát mit tegyek? Egy jó gondolatot egy 
világért! Itt maradjak-e, vagy haza menjek ? 
Megvan, megszólaltatom a mellényem gomb­
jain a delphi-i orákulumot.

Hazamenjek, ne menjek, hazamenjek, ne 
menjek . . .

A mellényemnek gombja, vagyis az orá­
kulum azt mondja, ne menjek. No hát én 
azért is hazamegyek.

Gondolatot tett követte.
Hazamentem.
Alig hogy kedvességemet megfosztottam 

az überziehcrnek nevezett ruhadarabtól, ko­
pogás hallatszik.

Kop-kop.
— Tessék.
Belép a levélhordó.
Egy díszes borítékba helyezett még dísze­

sebb báli meghívó volt.
Czimc ez : Nagyságos Felsőkeményfalvy

1. szám, Tapolcza, 1904. január 3.

•CZAI LAPOK
almi és közgazdasági hetilap.

ajeleniu heteuUinl egydsr.ijr i vuHárnti»p.

Felelős szerkesztő :
részét illető SZIOBTflY ÖDÖN-

Kiadó és laptulajdonos : ■
LŐ W Y B.

Előfizetési ér: Egész évre 10 K„ félévre 
2 korona 50 filler.

5 Ív, negyedévre

Hirdetmények : Egy hasábos petitsor egyszeri közlésnél 8, 
többszöri közlésnél ti filler Apró hirdetés lappal együtt egész

évre 10 korona. — Nyilt-tér : petitsora 40 tillér.

sült a 
arról, 
muár 
örvo- 

1 rt e 
unk, 
tről, 

ki- 
vi- 
le-

együtt a lakosság anyagi jóléte, bol­
dogulása.

A község fejlesztése érdekében az 
elöljáróság munkatársa, tanácsadója, 
a közéletbeli események ellenőrzője 
leend.

Ismerjük a sajtó feladatának fontos­
ságát. A jelzett czélok elérésében a 
jónak, szépnek és igaznak elvei fog­
nak vezetni ; — kizárva minden poli­
tikai, felekezeti színezetet és szemé­
lyeskedést, mindent* az igazság szem­
üvegén fogunk megítélni, méltányolni 
a munkát, ostorozni a hibát, ott, a hol 
azt a közérdek megkívánja.

Czélunk rövid ismertetése után la­
punkat a mélyen tisztelt olvasó kö­
zönség szives jóindulatába ajánlva, 
maradok

Tapolczán, 1904. január 3-án.
Hazafias üdvözlettel 

Szigethy Ödön
a „Tapolczai Lapok“ szerkesztője-

Uj esztendő.
A múltak birodalma újra gazdagabb 

lett egy évvel, a történelem könyve 
pedig uj fejezetet nyit, hogy példa-

ornak elő­

\ j
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